为了视野,外滩一餐厅砍了7株香樟树

黄浦检察院启动民事公益诉讼,贯彻"谁损害谁买单"保护理念



□ 记者 夏天 通讯员 吴珊珊

全长 83 公里的黄浦滨江段岸线荟萃了上海城市景观的诸多精华,然而,外滩一家餐厅因周围的香樟树遮挡了部分用餐的景观视野,就在未取得有关部门对苗木迁移及砍伐的行政许可下,擅自对 7 株香樟树进行砍伐、清运处理。在植树节来临之际,经上海市黄浦区人民检察院和有关行政部门共同努力,已受到行政处罚的涉案公司根据其签订的《生态环境赔偿协议》,在相应区域补种了 7 棵香樟树,并对损坏的绿化景观进行了整体优化修复。

本报讯 2022年11月9日, 黄 浦区检察院公益检察室收到市民投 诉,反映黄浦滨江某处的外滩观景平 台上有施工单位在破坏绿化树木,多 棵树木被连根拔起。检察官经调查, 外滩一家餐厅因周围的香樟树遮挡了 景观视野, 在未取得绿化管理部门对 苗木迁移及砍伐的行政许可下, 该餐 饮公司委托某绿化工程公司对遮挡餐 厅景观视野的7株香樟树进行砍伐, 并用卡车、吊车清运处理。根据外滩风 景区城管中队提供的相关资料显示, 被砍伐的 7 株香樟树胸径均在 30 厘 米以上。案发地点在黄浦滨江,系外滩 核心区域,而胸径超过30厘米的乔木 正是外滩景观带的稀缺资源。

去年 1 月 19 日,黄浦区城市管理行政执法局认定涉案餐饮公司擅自砍伐树木的行为违反了《上海市绿化条例》等相关规定,结合行为人的主观过错程度、违法事实、损害后果,按绿化补偿标准最高七倍予以从重处罚,罚款 47.88 万元。

虽然行政机关对涉案公餐饮司作出了严厉的行政处罚,但检察机关认为受损的社会公共利益尚未得到修复。为贯彻生态环境"谁损害谁买单"的保护理念,检察院启动了对该

案的民事公益诉讼。公告期间,黄浦区 生态环境局致函检察院,将代表黄浦区 政府作为生态环境损害赔偿权利人向侵 权人追偿绿化补种和由此造成的生态功 能损失费用,在此过程中检察院积极提 供法律支持, 居间参与磋商以尽快促成 损害赔偿的达成。通过依法公开的程 序,初步确定了绿化恢复方案,即在原 砍伐香樟树的附近绿地内、满足栽种香 樟树条件的区域补种7棵香樟树,这也 为后续开展生态环境损害赔偿提供了必 要的基础。去年11月7日,黄浦区检 察院向两家公司同步制发了检察建议, 建议涉案公司建立健全内部管理机制, 加强合规风险预警, 严守合法经营的底 线。此外,加强对员工的法治宣传和教 育,进一步增强生态环境保护意识,杜 绝主动破坏绿化环境的行为。同年 11 月底, 两家公司分别致函回复接受检察 机关的建议,并就建议的内容进行了落 实。日前,涉案公司根据签订的《生态 环境赔偿协议》,在相应区域补种了7 棵香樟树,并对损坏的绿化景观进行了 整体优化修复。

今年3月11日,在植树节前夕,黄浦区检察院就涉案公司补种树木和修复生态环境的情况开展"回头看",并邀请人民监督员、人大代表一同参与监督。

网络期货交易能挣大钱?

浦东警方劝阻一起电信网络诈骗

□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 "熟人"号称有内部消息,推荐了一款期货交易产品,称只需几天就可以涨十几倍。如此诱人的高额回报,殊不知却是一场精心设计的骗局。近日,浦东警方及时劝阻一起电信网络诈骗。

3月1日下午,浦东公安分局塘 桥派出所接到报警求助,报案人称其 母亲可能受到虚假网络投资理财类诈 骗。民警上门了解到,潘女士在社交 平台上认识了一位"熟人",声称有 一款期货交易产品收益很高,于是她 抱着试一试的心态,花费了7万元在对方发来的网页链接上进行了投资,不到两天,投资账户暴涨至400多万元,平台客服称提现需要交纳40余万元手续费。对此深信不疑的潘女士欲向家人借钱转账,这才被家人发现并报警求助。

面对上门进行劝阻的民警,潘女士一开始并不理会,认为自己的确是赚到了钱,于是民警将其带所再做劝阻工作,并对潘女士的资金账户做好止付工作。在经过了3小时的耐心劝阻后,潘女士终于幡然醒悟,意识到自己遭遇了诈骗。

最后,潘女士放弃了转账的念头, 挽回了 40 余万元的损失。



□ 通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 连日来,嘉定公安分局 组织民警等社会安防人员,全面加强 高层住宅小区、沿街商铺等电动自行 车人楼(飞线)停放、充电和非法改 装销售等行为巡查群防、整治查处和安全知识宣传,全力持续推动源头防范化解风险隐患。图为日前,嘉定分局盛蕾坊社区民警会同居委物业工作人员和平安志愿者在高层住宅出入口对居民开展电动自行车安全知识宣传

价值13万元中古名表不慎掉落

普陀警方伸出援手,完璧归赵

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 本欲赠予友人的价值 13 万元的名表,在同城配送途中竟不慎 掉落,快递员发现后急忙联系失主报 警求助,普陀警方及时伸出援手,手 表字壁归赵

2月21日20时许, 普陀分局长 风新村派出所民警接市民崔先生报警 称, 他的一块价值13万元的中古名 表在快递过程中不慎丢失。

接报后,民警询问了快递员最后 一次看到快递包裹的时间和地点,并 将其当日所经过的路线做了详细记录。通过调取道路公共视频,民警发现,快递员在骑行至中山北路曹杨路附近时,车上的包裹不慎掉落在路上。3分钟后,一名女子将包裹捡走。正当民警联系该女子时,她在同一时间赶到了派出所。

"警官你好,今天我在下班回家的时候,看到路边有个丢失的包裹。因为上面的号码显示不完全,联系不上失主,所以我送到这里来。"女子将手表递给民警。经查,正是崔先生所遗失的那块手表。见手表失而复得,崔先生对捡拾人和民警连声道谢。

装有30万钱款的手提包不慎遗失

民警3小时成功帮助找回

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 男子回家途中不慎将装有 30 万元钱款的手提包丢失,焦急之下求助警方。民警仔细甄别、缜密查找,3 小时内成功帮助群众找回遗失的包袋,并最终物归原主。

2月22日16时许,市民沈某报警称,他在青浦区颜安小学西部学区周边丢失了一个手提包,里面装有大量现金。

接报后,民警了解到,沈某当日在银行取了30余万元钱款打算转存 至其他银行。后在途经北庄村时,他 发现装有约10万元现金及20万元现 金支票随身的灰色手提包不见了。

获悉该情况后,民警调阅公共视频,发现报警人骑车路过文化路迎宾路口时,车上的手提包掉落在地上,后被经过的一市民捡走。

由于天色已黑,该市民戴头盔、穿雨衣导致难以辨别,民警扩大查询范围后发现该市民进入太北村一村落,且通过穿着雨鞋的特征,研判可能是从事水产买卖工作。通过走访后,最终确认了该市民的身份并与其取得了联系,随后便火速赶赴其家中取回丢失手提包。

经清点,包内物品无任何遗失,随 后民警通知沈某领取遗失的手提包。沈 某表达了感谢之情,并送上一面锦旗。